MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2021
Zadanie 1. (0-1)
Liczba 9710 - 317 jest réwna
A. 27 B. 9~ ° C. 3 D. 371
Zadanie 2. (0-1)
Liczba log, 9 + 2log, 2 jest rowna

A. loge% B. 1 C.?2 D. log, 82—1

Zadanie 3. (0-1)
Liczba x stanowi 80% liczby dodatnie] y. Wynika stad, ze liczba y to
A. 125% liczby x. B. 120% liczby x.

C. 25% liczby x. D. 20% liczby x.
Zadanie 4. (0-1)
Dla kazdej liczby rzeczywistej x i kazdej liczby rzeczywistej y wyrazenie (3x + 8y)? jest

rowne
A. 9x% + 48xy + 64y* B. 9x% + 64y°

C. 3x% + 48xy + 8y* D. 3x% + 8y~
Zadanie 5. (0-1)

Liczba (—2) jest rozwigzaniem rownania
X+ 2

A.x2+4=0 BT:]_
W 2 _
C'x—l—Z_O D.x“(x+2)+2(x+2)=0
Zadanie 6. (0-1)
/biorem wszystkich rozwigzan nierownosci 5 — 2;6x > 2x + 1 jest przedziat
A. (—x, 1) B. (1, +0) C. (—00,7) D. (7, +00)
Zadanie 7. (0-1)
Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = —2x + 4. Wykres funkcji f przesunieto

wzdluz osi Ox o 2 jednostki w lewo (tzn. przeciwnie do zwrotu 0si), w wyniku czego

otrzymano wykres funkcji g. Funkcja g jest okreslona wzorem
A g(x)=—-2x+2 B. g(x) = —2x

C.g(x) =-2x+6 D. g(x) =—-2x+8

Zadanie 8. (0-1)

Funkcja f jest okreslonawzorem f(x) = ax + 4 dla kazdej liczby rzeczywistej x. Miejscem
zerowym tej funkgciji jest liczba (—1). Wtedy

A.a=—-4 B.a=1 C.a=4 D.a=>5

Zadanie 9. (0-1)

Prosta k przechodzi przez punkt A = (2,—3) ijest nachylona do osi Ox pod katem 45°

(zobacz rysunek). Prosta k ma rownanie y
Sl A
B.y=—x-1 0 -
C.y=—x+5
D.y=x+35



Zadanie 10. (0-1)

Funkcja kwadratowa [ jest okreslona wzorem f(x) = —2(x+ 3)(x —5). Wierzchotek
paraboli, ktora jest wykresem funkcji f, ma wspoétrzedng x rowng

A. (—3) B.(—1) C.1 D.5

Zadanie 11. (0-1)

Funkcja f jest okreslonawzorem f(x) = —x* + 4 dla kazdej liczby rzeczywistej x. Zbiorem
wartosci funkcji f jest przedziat

A. (—oo,—2) B. (2, + o) C. (—4, + ) D. (—0,4)

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f.
Jeden sposrod podanych ponizej wzorow jest wzorem tej funkgji.

4

T/
Wskaz wzor funkcji f. 0 .

A. f(x) =x*—6x+11 B. f(x) = —x*+x+2
C.f(x) =x*—6x—7 D. f(x) = —x*+6x—7

Zadanie 13. (0-1)
Ciag arytmetyczny (a,,) jest okreslony dla kazdejliczby naturalnej n = 1. Rdznica tego ciagu

jest rowna 2. Wtedy

A. (124—(16:18 B.a24_a6:20 C.a24_a6:36 D. (124—616:38

Zadanie 14. (0-1)
Suma wszystkich liczb catkowitych dodatnich parzystych i jednoczesnie mniejszych od 1001

jest rowna
A. 2+§98 . 499 B. 2“2000 500  C. 2“2001 500  D. 1“2001 . 1001
Zadanie 15. (0-1)
Tréjwyrazowy cigg (2, x, 18) jest rosngcym ciggiem geometrycznym. Wtedy
A.x =16 B.x =10 C.x=6 D.x =9
Zadanie 16. (0-1)
Kat a jestostryl sina = 2—75 Wynika stad, ze
576 24 24 18
A.COSQ—@ B.COSCX—E C.cosaf——\z— D.cosa—ﬁ

Zadanie 17. (0-1)
Czworokat ABCD jest wpisany w okrag o srodku S. Bok AD jest srednicg tego okregu,

a miara kata BD(C jest rowna 20° (zobacz rysunek).

Wtedy miara kata BSC jest rowna

A. 10° B. 20°

C. 30° D. 40°




Zadanie 18. (0-1)
Okrag o srodku w punkcie O jest wpisany w trojkat ABC. Wiadomo, ze |AB| = |AC]

i |ABOC| = 100° (zobacz rysunek).

Miara kata BAC jest rowna
A. 20° B. 30°

C. 40° D. 50°

Zadanie 19. (0-1)
Punkty A, B,C i D lezg na okregu o srodku w punkcie 0. Cieciwy DB i AC przecinajg sie
w punkcie E, |4ACB| = 55° oraz |4AEB| = 140° (zobacz rysunek).

Miara kata DAC jest rowna

A. 45° B. 55°

C.70° D. 85°

Zadanie 20. (0-1)
Przekgtna AC prostokgta ABCD ma diugosCc 70. Na boku AB obrano punkt E, na

przekatne] AC obrano punkt F, a naboku AD obrano punkt G —tak, ze czworokat AEFG
jest prostokatem (zobacz rysunek). Ponadto |EF| =30 i |GF| = 40.

D C
Obwod prostokgta ABCD jest rowny -
G
A. 158 B. 196
C. 336 D. 490
/A E B

Zadanie 21. (0-1)
W ukiadzie wspotrzednych dane sg dwa punkty A = (1,—2) oraz B = (3, 1). Wspotczynnik
Kierunkowy proste] AB jest rowny

3 2 . 3
A-(~3) 8. (-3) - -y
Zadanie 22. (0-1)
Prosta kK ma rownanie y = —éx + 24. Wspotczynnik kierunkowy prostej prostopadte) do
proste] k jest rowny
/ 7 4 4
Ag 8. (-3) C- (~7) 0-7

Zadanie 23. (0-1)
Punkty A =(3,7) i C =(—4,6) sakoncami przekatnej kwadratu ABCD. Promien okregu
opisanego na tym kwadracie jest rowny

A.Q B.E C.¥ D.5

Z 2



Zadanie 24. (0-1)

Kazda krawedz graniastostupa prawidiowego szesciokagthego ma dtugosc rowng 2 (zobacz
rysunek).

Pole powierzchni catkowite] tego graniastostupa jest rowne
A. 24 + 24/3 B. 24 + 64/3
C.24 + 123 D. 24 + 24+/3

Zadanie 25. (0-1)
Przekatna szescianu jest rowna 6. Wynika stad, ze objetosc tego szescianu jest rowna

A. 24+/3 B. 72 C. 54+/2 D. 6483
Zadanie 26. (0-1)

Wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych parzystych jest

A.9-2-10° B.9-5-10° C.5-10% D. 4 -10°

Zadanie 27. (0-1)

W pudetku znajdujg sie tylko kule biate i kule czerwone. Stosunek liczby kul biatych do liczby
kul czerwonych jest rowny 3 : 4. Wylosowanie kazdej kuli z tego pudetka jest jednakowo
prawdopodobne. Losujemy jedng kule. Niech A oznacza zdarzenie polegajace na tym, ze

wylosowana z pudetka kula bedzie biata. Prawdopodobienstwo zdarzenia A jest rowne

1 1 3 3
A'Z B.§ C.7 D'Z

Zadanie 28. (0-1)
Srednia arytmetyczna pieciu liczb: 5x + 6, 6x +7, 7x + 8, 8x +9, 9x + 10, jestrowna 8.

Wtedy x jest rowne

A. (—35) B. 0 C. 0,35 D. 35
Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nierownosc: x2 — 5> 4x
Zadanie 30. (0-2)
Rozwigz rownanie: X+ 8 e
x— ¢

Zadanie 31. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywiste] a 1 kazdej liczby rzeczywistej b spetniona jest
nierownosc
b(5b —4a) +a* >0

Zadanie 32. (0-2)
W trolkgcie ABC kat przy wierzchotku A jest prosty, a kat przy wierzchotku B ma miare 30°.
Na boku AB tego trojkagta obrano punkt D tak, ze miara kata CDA jest rowna 60° oraz
|AD| = 6 (zobacz rysunek). Oblicz |BD|.

b




Zadanie 33. (0-2)

Dany jest trapez ABCD o podstawach AB i1 CD. Przekatne AC | BD tego trapezu

przecinajg sie w punkcie S (zobacz rysunek) tak, ze ?—g“ =% . Pole tro)kata ABS |est

rowne 12. Oblicz pole trojkata CDS.

D C

Zadanie 34. (0-2)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry,
ktora na kazde] sciance ma inng liczbe oczek — od jednego do szesciu oczek. Niech A
oznacza zdarzenie polegajgce na tym, ze iloczyn liczb oczek wyrzuconych w dwoch rzutach
jest rowny 12. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.

Zadanie 35. (0-5)

5—3n
7

Trojwyrazowy ciag (a, ,x* + 2,a44), gdzie x jest liczbg rzeczywista, jest geometryczny.

Oblicz x oraz lloraz tego ciagu geometrycznego.

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = dla kazdej liczby naturalnej n > 1.



